

四架战机护航 两国隆重欢迎

普京旋风出访 俄在中东发力

在4架苏-35S战机全程挂弹护航下，俄罗斯总统普京对中东进行了一次旋风式访问，并受到隆重欢迎。

有分析称，尽管美国和欧洲试图在全球舞台上孤立普京，但普京的海湾之行表明俄罗斯有能力与全球其他地区建立联系，这是俄罗斯展现韧性的新迹象。

● 访问阿联酋和沙特

据新华社报道，普京6日对阿联酋和沙特进行工作访问，分别与阿联酋总统穆罕默德和沙特王储兼首相萨勒曼举行会晤，讨论了双边关系、巴以冲突、乌克兰危机、联合国气候大会以及能源、贸易和投资等问题。

在阿联酋，两国总统就共同关心的问题特别是巴以冲突的最新发展交换了意见，呼吁国际社会为停止加沙地带战火、保护平民安全并使其获得持久的人道主义援助采取行动。双方强调，应基于“两国方案”为该地区实现持久全面和平找到明确的前景。

在沙特，普京与沙特王储表示致力于携手维护中东地区稳定，普京还邀请王储访俄。沙特王储表示，普京对沙特来说是特别的客人，沙特与俄罗斯在能源、贸易和投资领域的合作很成功，两国在扩大合作方面有非常好的前景。

沙特和阿联酋是美国在中东的重要盟友，但同时也是俄罗斯的重要贸易伙伴。两国在俄乌冲突中保持中立，拒绝采取西方主导的对俄制裁措施。西方对俄罗斯实施全面制裁后，阿联酋投资基金是少数没有冻结在俄活动的基金之一。

● 西方舆论大为震撼

普京旋风式出访令西方舆论颇为震撼。

首先，此访事先并未宣布，且安保极为严格。据悉，普京此行全程由4架苏-35S战机护航，每架战机携带4枚空空导弹。

其次，在西方持续孤立俄罗斯，且联合国气候大会正在阿联酋迪拜举行的背景下，普京在这两个中东重要国家受到热烈欢迎。阿联酋总统穆罕默德亲自在机场迎接，以最高礼仪的全套骑兵护送，战机组队喷出俄罗斯国旗的三色彩烟。沙特王储和普京见面时，双方抚掌而笑，热情握手。

美国舆论认为，此次访问突显了美欧影响力的局限，以及美欧制裁、孤立俄罗斯等行为的局限。新一轮巴以冲突爆发后，美国对以色列的偏袒显然引起阿拉伯世界对美国的不满和愤懑。

第三，沙特与俄罗斯在石油政策上的协调“让华盛顿恼火”。沙特能源大臣阿卜杜勒阿齐兹4日公开强调沙特与俄罗斯在石油政策上的信任与合作程度。普京的外交政策顾问乌沙科夫表示，俄罗斯与沙特在“欧佩克+”的合作富有成效，两国间相当密切的协调是维持全球石油市场稳定的可靠保证。

● 俄将开展密集外交

在快速访问海湾两国后，普京7日还在莫斯科迎来中东又一重量级人物——伊朗总统莱希。

伊朗媒体称，双方将主要讨论两国关系和加沙局势。去年7月普京曾访问伊朗，两国达成总额至少400亿美元的协议，涵盖能源、贸易、军事等多个方面。

俄罗斯舆论表示，在一天半时间里接连举行三场极具国际影响力的活动，克里姆林宫已经准备好密集外交攻势。



普京在沙特首都利雅得与沙特王储会晤。(网络图片)

■ 相关新闻

美国两党商议援乌爆发“口水战”

多名共和党参议员离席 泽连斯基取消视频参会

美国国会参议院共和党议员5日在一场会议上把军援乌克兰作为筹码，要求同美国移民和边境管控议题“捆绑”，进而与民主党议员爆发激烈争吵，上演“口水战”，国会两党陷入僵局。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基原定以视频连线方式参会，呼吁美方加快向乌提供援助。但由于会议的援乌议题被暂时搁置，泽连斯基最终取消视频参会。

民主党籍总统约瑟夫·拜登10月向国会申请总额1060亿美元的特别拨款，涵盖军援乌克兰和以色列、美墨边境安全等事项。按照白宫说法，目前剩余的援乌款将于年底前耗尽。

参议院定于当地时间6日举行表决，旨在为批准上述特别拨款请求扫除首个程序性障碍。在这一背景下，参议院5日就乌克兰危机举行闭门会议，既是对两党议员吹风、摸底，也借此机会让泽连斯基利用演讲向反对援乌的参议员“施压”。

福克斯新闻网援引参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默的话报道，多名共和党参议员在当天会议中就美国边境安全议题发言，而非按照议程讨论援乌议题。

参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔在会上呼吁本党议员在6日表决时投反对票，以显示共和党人在边境管控改革议题上的诉求是“认真的”。

美联社报道，目前参议院两党争论的焦点在于是否提高在美避难申请

门槛，以及对行政部门以人道主义假释为理由接纳移民的权力予以限制。

闭门会议结束后，多家媒体援引一些与会参议员的话报道，会议气氛紧张，火药味十足，演变为“口水战”，多名共和党参议员离席。舒默说，一名共和党参议员向一名与会情报高官“尖叫”，斥责对方从未考察过美国边境情况、对边境安全一无所知。会议中途，舒默宣布泽连斯基在“最后一刻”因某些原因取消视频参会。

目前，参议院100个议席中的51席由民主党把持，49席属于共和党。拜登政府的拨款请求在6日表决中需要获得至少60票赞成，才能清除程序障碍。但如果共和党就加强移民和边境管控的要求没能得到满足，恐不会予以放行。

在共和党把持的众议院，拜登政府的拨款请求面临更艰难前景。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊说，对乌军援必须与美国移民政策“出现变革性改变”捆绑在一起。他5日公开一封致白宫的信件，在信中要求拜登政府发布更多关于美国就乌克兰危机的战略信息，包括“美方目标”和乌克兰危机的“结局”会是什么。就国会两党陷入僵局，民主党籍参议员克里斯·墨菲4日晚说，共和党人决心“劫持援乌议题”，与“美国政治中亟待解决的最艰难议题”捆绑在一起。

据新华社、北京晚报、新民晚报等

